
Iz Maribora v Solčavo in savinjsko dolino. 
III. Žeje v Dobrlivesi ni treba trpeti. Izpod bre

ga priteka v korito po žlebu čista voda, zdrava pijača 
ljudem in živini. Naša konja sta dobro vedela, 
da je za nju tukaj „štacijon" in sta naravnost 
proti koritu potegnola si žeje gasit. Vozač je med 
tem mirno kot štor sedel na vozu; ni mu na misel 
prišlo, da bi ubogi živini izbrzdil in jima pitje 
polajšal. Kaj bi neki on rekel, ako bi mu žejne
mu kdo kak hlod med zobe vteknol, potem pa po
nudil kupico dobrega vina? Tudi živina je božja 
stvar; Boga žali, kdor ž njo neusmiljeno ravna. 

Kmalu za Dobrlovesjo smo se pripeljali do 
malega jezera j nekdaj bilo je večje; sedaj je last 
benediktinov. Iz voza smo gledali ribe, kako so 
celo blizu ceste mimo plavale brezplašne; dalje 
za njimi med trstovjem in šarjem so pa divje race 
in druge vodene ptice počivale po mehkih gnezdih 
in svoje mladiče gojile. Sedaj pridemo v Šitaro
ves. Na strani je videti nekoliko kosov vinogra
dov — menda edini na Koroškem z onimi, ki se 
nahajajo v labodski dolini pri nekdanjem škofijskem 
gradiču Thurn. Šitarovaški vinogradi niso veliki, 
vendar pa najdeš v vsakej krčmi — šitarovaško 
vino. Tudi na Koroškem delajo krčmarji čudeže 
in spreminjajo vodo v vino. Skozi Šitaroves je 
nekdaj peljala slaba vozna cesta, sedaj imajo lepo 
novo stezo, po katerej smo se zasukali v dol malo 
na levo ter prišli pred Miklaučev dvor; nemški 
mu pravijo Miklautzhof in je zarad svoje velik« 
pivarne daleč po Koroškem znan. Poslopje samo 
za se je že podobno mali graščini. Zraven pivar
jev je še v poslopju mnogo drugih rokodelcev, 
kolarjev, kovačev, remenarjev. Pivo je izvrstno 
in se ga veliko na vse kraje pošilja. Tukaj smo 
se tudi našega telečnjaka srečno znebili in se pre
stavili na ličen kolesel za 4 osebe. Telečnjak je 
bil Miklaučev in je pri njem ostal. Naj počiva v 
miru, za mene je svoje že opravil in upam, da se 
nikoli več ne srečava. Odtod naprej je nekdaj 
bila težavna cesta črez breg mimo komende Rech

Za poduk in kratek čas. 



berg ali Reber, toda napredek se vidi tudi tu. 
Sedaj se vije cesta na podnožju brega, katerega 
so za potrebo skrhali, in se drži šumečega potoka 
srebrne Bele. Čista voda hrušči po sivem skalovju 
in v njej se igrajo pisane postrvi. Naši žutki so 
po gladki cesti urno dirjali naprej mimo vihrajočih 
žag na eni, mimo strmih sten visokih planin na 
drugi strani; dolina postaja čedalje bolj tesna in 
pri „turškem jezu" se nasprotni planini skoro 
butnete druga v drugo. Nekoliko zidovja, koje 
so nekdaj zavolj Turka tukaj pozidali, je še 
dobro ohranjenega. Silno visoko na pečovju na 
desni strani mi je vozač pokazal človeško glavo iz 
kamna izsekano, ki je bila na prvi pogled podobna 
— Turku. V zgodbah preteklih dni beremo, kako so 
več časa že Turki iskali pot v Koroško. Kristijani 
so za to izvedeli in so tedaj v belski dolini sku
šali stezo Turkom zapreti; potegnili so v ta namen 
zid pri „turškem jezu" in bi bili lehko strahovitim 
divjakom pot na Koroško popolnem zabranili, ako 
bi bili imeli le nekoliko več pazljivosti. Ali te 
njim je zmanjkalo. Bilo je 1. 1473, ko je 27.000 
turških divjakov prihrulo na Kranjsko, lomastilo 
neprenehoma naprej nad sv. Jurja na Kokri in 
naprej v belsko dolino in ob prvi zariji 26. sep
tembra bilo je vse rudeče Turkov v Kapli. Nesrečni 
trg je začel goreti, prebivalci pa so se razškropili 
po bližnjih planinah. Na močno brambo ni nihče 
mislil; še le, ko so si prestrašeni ljudje nekoliko 
odehnili, mislili so na boj in začeli iz skalnih višin 
kamenje metati in spuščati v dolino med Turke. 
Pobili so jim tako 200 konjev in 17 ljudi, kar pa 
Turkov ni čisto nič motilo. Dirjali so naprej 
in še tisti den vso lepo podjunsko dolino do čista 
izropali, neizmerno veliko ljudi poklali in njih 
stanovališča požgali. Od turškega jeza se obrnemo 
nekoliko na levo in kmalu bili smo v Kapli. 

(Dalje prib.) 

Smešničar 50. Živela je svoje dni gospodič
na ne jako belega obraza. Nekega dne se obleče 
v belo obleko od glave do nog in se ogleduje v 
zrcalu ter popraša svojo tovaršico; no, kaka sem 
sedaj v tej beli obleki? Ta njej pa zabavi jajc 
odgovori: ravno taka si, kakor če muha padne v 
mleko. — 


